

主日崇拜

2021. 11. 14.

聖靈降臨後第25主日

默 禱

手機靜音或關機
安靜等候主

宣 召



唱 詩

主永活在我心

(詩155)

認 罪

聖潔的上帝，慈悲的天父，按著祢的恩惠眷顧我這軟弱可憐的罪人。我在心思、言語、行為，多回違背了祢的旨意，也覺得心中有許多隱惡，哀求天父發大慈悲，因耶穌基督的功勞憐憫我、饒恕我。主啊，垂憐俯聽我的禱告。阿們！

宣 赦

我們若認自己的罪，神是信實的，是公義的，必要赦免我們的罪，洗淨我們一切的不義。

（會眾回應：阿們！）

禱告



唱 詩

雅歌(詩513)

認 信 (使徒信經)

我信上帝，全能的父，創造天地的主。
我信耶穌基督，上帝獨生子，我們
的主。因著聖靈成孕，從童女瑪利亞
所生，在本丟比拉多手下，被釘
在十字架上，死了、葬了，下
到陰間，第三天從死裡復活，後
升天，坐在無能之父上帝右邊，

將來要從那裏降臨，審判活人、死人。

我信聖靈，一聖基督教會，聖徒相通，
罪得赦免，肉身復活，並且永生，阿們。

啟 應

詩篇16篇1~11節

讀 經

申命記8章2~6節

證道

愛使處罰成為磨練

戴劍鋒長老

戴劍鋒長老

證道：

愛使處罰成為磨練

經文：申 8:2-6



申8:2-6

你也要記念耶和華—你的上帝在曠野引導你這四十年，是要苦煉你，試驗你，要知道你心內如何，肯守他的誡命不肯。他苦煉你，任你飢餓，將你和你列祖所不認識的嗎哪賜給你吃，使你知道，人活著不是單靠食物，乃是靠耶和華口裏所出的一切話。

這四十年，你的衣服沒有穿破，你的腳也沒有腫。你當心裏思想，耶和華—你上帝管教你，好像人管教兒子一樣。你要謹守耶和華—你上帝的誡命，遵行他的道，敬畏他。

哀 3:40-41

「我們當深深考察自己的行為，再歸向耶和華。我們當誠心向天上的神舉手禱告。」

壹、前言



貳、大綱



一.處罰VS.磨練

1.處罰是因犯罪

民14:34

按你們窺探那地的四十日，一年頂一日，
你們要擔當罪孽四十年，就知道我與你
們疏遠了，

2.處罰是為了合乎律法的規則付上代價
受苦(死)

出21:14-17

人若任意用詭計殺了他的鄰舍，就是逃到我的壇那裏，也當捉去把他治死。打父母的，必要把他治死。拐帶人口，或是把人賣了，或是留在他手下，必要把他治死。咒罵父母的，必要把他治死。

羅3:23-24

因為世人都犯了罪，虧缺了上帝的榮耀；如今卻蒙上帝的恩典，因基督耶穌的救贖，就白白地稱義。

羅6:23

因為罪的工價乃是死；惟有上帝的恩賜，在我們的主基督耶穌裏，乃是永生。

3. 磨練是透過受苦而強壯

申8:2

你也要記念耶和華——你的上帝在曠野引導你這四十年，是要苦煉你，試驗你，要知道你心內如何，肯守他的誡命不肯。



4.經過磨練才能面對挑戰

a. 以色列人過了約旦河，進入迦南地，他們要得著應許之地，還是要努力爭戰，經過磨練才能征戰得勝。

b. 經過磨練才能守住律法

•書24:31

•約書亞在世和約書亞死後，那些知道耶和華為以色列人所行諸事的長老還在的時候，以色列人事奉耶和華。

士2:10-11

那世代的人也都歸了自己的列祖。後來有別的世代興起，不知道耶和華，也不知道耶和華為以色列人所行的事。以色列人行耶和華眼中看為惡的事，去事奉諸巴力，

• 詩119:71

• 我受苦是與我有益，
為要使我學習你的律例。



二. 上帝的愛使處罰成為磨練



1. 愛讓他們處罰中仍衣食無缺

申8:3-4他苦煉你，任你飢餓，將你和你列祖所
不認識的嗎哪賜給你吃，使你知道，人活著不
是單靠食物，乃是靠耶和華口裏所出的一切話。
這四十年，你的衣服沒有穿破，你的腳也沒有
腫。



2.是上帝的愛使處罰變為磨練

• 羅6:23

因為罪的工價乃是死；惟有上帝的恩賜，
在我們的主耶穌基督裏，乃是永生。

羅8:32

上帝既不愛惜自己的兒子，為我們眾人捨了，豈不也把萬物和他一同白白地賜給我們嗎？

賽49:15-16

婦人焉能忘記她吃奶的嬰孩，
不憐恤她所生的兒子？

即或有忘記的，
我卻不忘記你。

看哪，我將你銘刻在我掌上；
你的牆垣常在我眼前。



3.在處罰中，上帝的愛仍然不離不棄

• 撒下24:14

• 大衛對迦得說：「我甚為難！我願落在耶和華的手裏，因為他有豐盛的憐憫。我不願落在人的手裏。」



4. 恩典使處罰成為祝福

撒下24:16

天使向耶路撒冷伸手要滅城的時候，耶和華後悔，就不降這災了，吩咐滅民的天使說：「夠了！住手吧！」那時耶和華的使者在耶布斯人亞勞拿的禾場那裏。

代上21:18

耶和華的使者吩咐迦得去告訴大衛，叫他上去，在耶布斯人阿珥楠的禾場上為耶和華築一座壇；

撒下24:25

大衛在那裏為耶和華築了一座壇，獻燔祭和平安祭。如此，耶和華垂聽國民所求的，瘟疫在以色列人中就止住了。

代下3:1

所羅門就在耶路撒冷、耶和華向他父大衛顯現的摩利亞山上，就是耶布斯人阿珥楠的禾場上、大衛所指定的地方預備好了，開工建造耶和華的殿。



三. 先認罪悔改，然後感恩

哀 3:40-41

「我們當深深考察自己的行為，再歸向耶和華。我們當誠心向天上的神舉手禱告。」

1. 仍然相信上帝是全然公（平）（正）
義的

• 詩51:4

- 我向你犯罪，惟獨得罪了你；
在你眼前行了這惡，
以致你責備我的時候顯為公義，
判斷我的時候顯為清正。

2.相信上帝是守約施慈愛的，旨意是最美的

哀3:21-27

我心想念這些，
就在裏面憂悶。

「我想起這事，心裏就有指望。我們不致消滅，是出於耶和華諸般的慈愛；是因他的憐憫不致斷絕。每早晨，這都是新的；你的誠實極其廣大！

我心裏說：耶和華是我的分，因此，我要仰望他。凡等候耶和華，心裏尋求他的，耶和華必施恩給他。人仰望耶和華，靜默等候他的救恩，這原是真的。人在幼年負軛，這原是真的。

3.獻上感謝為祭

詩50:14-15

你們要以感謝為祭獻與上帝，
又要向至高者還你的願，
並要在患難之日求告我；
我必搭救你，你也要榮耀我。

詩50:23

凡以感謝獻上為祭的便是榮耀我；
那按正路而行的，我必使他得著我的救恩。



叁、結論

一.處罰是為了合乎律法的規則付上代價受苦(死)；磨練是透過受苦而強壯。



二.上帝的愛使處罰成為磨練
，讓我們能面對挑戰。

三.在磨練（受苦）中，仍然相信，上帝是全然公（平）（正）義的，先認罪悔改，然後感恩。

肆、摘要

1. 被處罰是因犯罪。

2. 上帝的愛使處罰變為磨練。

3. 上帝讓以色列人在曠野四十年，是要苦煉他們，試驗他們。

4. 受苦是有益的，為要學習你的律例。

5. 人活著不是單靠食物，乃是靠耶和華口裏所出的一切話。

6. 因為罪的工價乃是死；惟有上帝的恩賜，在我們的主基督耶穌裏，乃是永生

7. 我們當深深考察自己的行為，再歸向耶和華。
8. 你責備我的時候顯為公義，判斷我的時候顯為清正。
9. 我們不致消滅，是出於耶和華諸般的慈愛；是因他的憐憫不致斷絕。
10. 在患難之日，以感謝獻上為祭的便是榮耀上帝。

伍、思想與討論的題目

- 一.處罰與磨練有什麼不同？
- 二.上帝為什麼要磨練我們？
- 三.為什麼上帝使處罰變為磨練？
- 四.在磨練中，該有怎樣的信心？
- 五.在磨練中，該怎樣的回應？

奉獻

雲上太陽(詩403)

報 告

(請參閱週報)

頌 榮

讚美一神萬福之源，天下生
靈都當頌言；

天上萬軍也讚主名，同心讚
美父、子、聖靈。阿們！

祝 福

戴劍鋒長老

阿們頌

阿們！阿們！阿們！

默禱 閉會

領受神恩
分享主愛